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Zdeněk Ciller se narodil 25. srpna 1936 pod Troskami v Českém ráji a jako trenér ženské
reprezentace, ke které přišel v roce 1968, stál v 70. a 80. letech za vzestupem
československého běžeckého lyžování.

V roce 1972 dovedl Helenu Šikolovou k bronzu v Sapporu, o osm let později zopakovala stejný
úspěch Květa Jeriová Pecková v Lake Placid. Pecková byla následně třetí i na olympijských hrách v
roce 1984 v Sarajevu a společně s Dagmar Hromádkovou-Švubovou, Blankou Paulů a Gabrielou
Soukalovou vybojovala stříbro ve štafetě.

Pod těmito úspěchy je podepsán právě Ciller. „Jako jeho bývalá svěřenkyně musím říct, že byl
nesmírně náročný a přísný. Nebylo vůbec jednoduché pod ním trénovat. Ale vše směřoval k úspěchu
a dokázal to realizovat. Zároveň to byl člověk, který se o nás uměl postarat. Byl trenér, manažer,
dobrý řidič. V podstatě si věděl rady v každé situaci,“ vzpomínala na kouče Jeriová Pecková.

„Po těch mnoha letech na něj člověk vzpomíná někdy s rozpaky, ale jako na velmi schopného trenéra,
který dokázal našemu sportu přinést obdivuhodné výsledky,“ řekla trojnásobná olympijské
medailistka, jež zažila i mnohé excesy svérázného kouče. „Po závodech v tehdejším Sovětském svazu
si koledoval na letišti. Měli jsme tehdy cestovat s reprezentanty ze západní Evropy a on v tom
někdejším Leningradě udělal rozruch. Celníci si nemohli smlsnout na lyžařích ze západu, tak sebrali
jeho.“

A sám Ciller přidával jako veselou historku, že byl zatčen nejen v SSSR, ale i ve Spojených státech
amerických. „V USA to byla recese na olympiádě v Lake Placid 1980. Byla tam situace, kdy ho
výprava izolovala kvůli situaci, která se zdála, že není úplně v pořádku. Dostal tak domácí vězení.
Paradoxně jsme bydleli v komplexu, který byl nově zbudován jako věznice pro mládež, takže pak
říkal, že byl ve vězení,“ uvedla Jeriová Pecková příběh na pravou míru.

Čestná předsedkyně Českého klubu fair play ČOV Květa Jeriová Pecková v roce 2016 slavnostně
uvedla Zdeňka Cillera do Síně slávy Unie profesionálních trenérů Českého olympijského výboru. „Už
tehdy měl trochu problémy se pohybovat. Můj manžel mu pomáhal při vstupu do sálu a následně na
jeviště. Bylo to zajímavé společenské setkání.“

Poslední rozloučení s úspěšným trenérem proběhne v úterý 19. prosince 2023 v 11 hodin v Jablonci
nad Nisou.
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